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Расчет основных параметров Г – образного несимметричного вибратора 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2

_____________________________________________________________________________________________

ПРИЛОЖЕНИЕ 2.
РАСЧЁТ ОСНОВНЫХ ПАРАМЕТРОВ Г – ОБРАЗНОГО
НЕСИММЕТРИЧНОГО ВИБРАТОРА
Основная особенность антенны – её малые размеры относительно рабочей длины волны. Антенна состоит из вертикальной (излучающей) и горизонтальной частей (рис. П2.1,а). Горизонтальная часть антенны представляет собой ёмкостную нагрузку, позволяющую увеличить действующую длину антенны, расширить её полосу пропускания. На рис. П2.1,б показано распределение тока по Г – образной антенне и её действующая длина.
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         Рис. П2.1,а                                                     Рис. П2.1,б
Порядок расчёта  параметров антенны.
1. Рассчитывается погонная ёмкость вертикальной части антенны
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где 
[image: image3.wmf]B

r

 – радиус провода вертикальной части антенны; α – коэффициент, зависящий от отношения b/h (рис. П2.1), обычно h < b < 1,5h. Для этих значений коэффициент α может быть определён по графику (рис. П2.2). Радиус провода можно принять rB =1…3 мм.
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          Рис. П2.2                                                     Рис. П2.3
2. Рассчитывается погонная ёмкость горизонтальной части антенны
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где 
[image: image6.wmf]Г

r

– радиус провода горизонтальной части антенны, обычно 
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=1…1,5 мм.

3. Определяется волновое сопротивление горизонтальной и вертикальной частей антенны
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4. Определяется укорочение антенны

                     
[image: image10.wmf])

/

1

(

)

/

(

0

k

ctgkb

W

W

arcctg

b

B

Г

l

×

×

=

,                          (П2.4)

где k=2π/λ.
5. Вычисляется полная эквивалентная высота (длина) антенны

                           h0l = h + b0l .                                                                  (П2.5)

6. Рассчитывается действующая высота антенны
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7. Определяется сопротивление излучения антенны
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8. Рассчитывается ток питания антенны
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9. Рассчитывается максимальная мощность излучения антенны
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где m – коэффициент модуляции, для АМ m = 0,3…0,6; Unмакс – величина допустимого напряжения в пучности (для средних метеорологических условий Unмакс ≤ 90…100 кВ).

Если полученная мощность оказывается меньше заданной, то необходимо увеличить диаметр горизонтальной части провода или количество проводов горизонтальной части, переходя к расчёту модифицированной «зонтичной» антенны (рис. П2.3). При горизонтальной части, состоящей из нескольких проводов nГ , погонная ёмкость определяется по формуле


[image: image15.wmf]]}

)!

1

/(

)

/

2

(

/

2

ln[

2

/{

1

-

=

-

Г

n

Г

Г

Г

Г

n

d

h

r

h

n

C

Г

,                                 (П2.10)

где dГ – расстояние между проводами горизонтальной части антенны. Для зонтичной антенны можно принять dГ ≈ (0,3…0,5) dГmax.
10. Вычисляется амплитуда напряжения в верхней точке вертикальной части антенны
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Это напряжение должно быть менее 90…100 кВ, иначе следует внести изменения в конструкцию антенны (изменить WB, WГ).
11. Определяется собственная длина волны.

 Собственная длина волны λ0 антенны находится путём графического решения уравнения
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Для этого следует в одной координатной системе построить графики кривых Y1(λ) и Y2(λ):
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Точка пересечения этих кривых даёт искомое значение собственной длины волны λ0.

12. Рассчитывается сопротивление потерь антенны
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здесь А – коэффициент, зависящий от качества заземления. Для стационарных антенн высокого класса выполняется хорошее заземление и А = 0,5…2. При применении противовеса или удовлетворительном заземлении А = 3…6.

13. Вычисляется КПД антенны
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14. Рассчитывается мощность, потребляемая антенной
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15. Определяется активная и реактивная составляющие входного сопротивления антенны
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 где  
[image: image24.wmf]П

A

R

R

R

+

=

S

;
                              
[image: image25.wmf]l

B

вх

ctgkh

W

X

0

-

=

 .                                                           (П2.17)

16. Определяется полоса пропускания антенны.

В том случае, если антенна подключена к передатчику через катушку индуктивности, то полоса пропускания  
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  рассчитывается по формуле
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17. Рассчитывается величина индуктивности катушки
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где λ – длина волны в метрах.
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